

Posudek bakalářské práce:

Šárka Matulová

Vliv plicní lobektomie na aktivity denního života

Volba tématu:

Je to téma velice aktuální. Plicní lobektomie je v práci zpracována na aktivity denního života. Je dokonalou ukázkou toho, co všechno ošetrovatelský proces obsahuje, co musí sestra znát, aby mohla adekvátně reagovat na potřeby nemocného.

Teoretická část:

Teoretická část přibližuje obecně chirurgii plic. Definuje jednotlivé aktivity denního života potřebné pro klientův plnohodnotný návrat do běžného života. Velice podrobně autorka popisuje onemocnění plic, rizikové faktory, které vedou k onemocnění plic. Neopomíjí též diagnostiku jak invazivní, tak neinvazivní. Popisuje chirurgické výkony na plicích, operační přístupy, pooperační komplikace. Velmi podrobně popisuje předoperační přípravu, ale i následnou pooperační péči a léčebnou rehabilitaci.

Empirická část:

Cíl práce:

Zjistit vliv plicní lobektomie na aktivity denního života. Byly stanoveny 4 dílčí cíle.

Metodika práce:

Odborné poznatky a údaje potřebné ke konstrukci dotazníku byly získány prostudováním odborné literatury, časopisů a zdrojů uvedených na internetové síti.

Charakteristika souboru respondentů

Zkoumaný soubor klientů pro dotazník byl vybrán podle následujících požadavků:

- u pacientů byla provedena plicní lobektomie
- klienti byli ošetřováni a odoperováni v Pardubické krajské nemocnici a.s.
- pacienti byli hospitalizováni na chirurgické klinice v Pardubické krajské nemocnici a.s.

Užitá metoda šetření

Bylo užito kvantitativního výzkumu. K získání dat byla použita dotazníková metoda.

V dotazníku byly použity položky uzavřené, polouzavřené i otevřené. Pilotní studie byla provedena koncem roku 2007 s deseti respondenty. Některé otázky nebyly vhodně formulovány, proto byly některé položky v dotazníku přepracovány.

Zpracování dat

Studentka pracovala s 38 kompletně vyplněnými dotazníky. Získaná data byla zpracována ručně do tabulky za pomoci čárkovací metody. Vypočítána relativní četnost pozorovaných jevů byly znázorněny grafickou úpravou. V práci jsou použity sloupcové grafy. Pro konstrukci tabulek byl využit Microsoft Word, pro konstrukci grafů byl využit Microsoft Excel.

Závěry práce:

Závěry práce jsou velice přehledně zpracovány. Práce vykazuje vysokou odbornost autorky a empatii se kterou je celá práce zpracována. Já osobně vidím veliký přínos práce v tom, že se autorka tolik věnovala návrhu edukačního plánu pro provádění dechové rehabilitace u nemocných po operaci plic.

Literatura

Literatura je správně uvedena, též internetové zdroje jsou správně uvedeny. Bakalářská práce obsahuje 7 obrázků, 9 grafů a 18 tabulek. Je zde 6 příloh. Autorka svou práci dokázala, že umí správně použít dotazníkové metody.

Práce je zpracována na vysoké úrovni, doporučovala bych autorce publikovat svoje výsledky v některém z odborných časopisů. Jistě by bylo přínosné svou práci prezentovat na některém ze seminářů sester.

Otázka:

76% respondentů ve Vaší práci jsou kuřáci. Myslíte si, že tabakizmus takto fatálně ovlivňuje onemocnění plic, posléze plicní lobektomii?

Klasifikování bakalářské práce oponentem:

výborně

velmi dobře

dobře

práce nesplňuje požadavky, je třeba ji přepracovat

Zpracovala:

Bc. Martina Oborníková

V Hradci Králové, 20.5.2009